



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
16 февраля 2021 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Жители поселка Тухард могут воспользоваться программой переселения в регионы России

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Дудинские коммунальщики продолжают борьбу с сугробами
- В Дудинке встретили праздник Нового года по лунному календарю
- Дудинские пловцы завоевали призовые места

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Генпрокуратура направила в суд дело норильских чиновников, обвиняемых в халатности при ЧП с разливом дизтоплива
- Норильские депутаты обратятся к краевым властям

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Чистая прибыль "Норникеля" по МСФО в 2020 году снизилась на 39%
- «Арктик Палладий» вернули к переговорам.

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В Красноярском крае еще 195 человек заразились коронавирусом.
- В краевом Правительстве обсудили текущую эпидемиологическую обстановку
- Красноярский экономический форум в 2021 году пройдет в апреле

**6. СМИ о России:**

- Возвращение инфляции к цели может происходить медленнее, чем ожидалось
- В России появился ГОСТ с требованиями к пунктам временного размещения населения
- Производители яиц и мяса птицы предложили повысить цены на товары до 10%
- Картофель и морковь подорожали в рознице более чем на треть
- В стране есть ресурсы для качественного улучшения уровня жизни

**7. Разное:**

- Как Путин "пляшет под дудку Запада"

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **Жители поселка Тухард могут воспользоваться программой переселения в регионы России**

В 2020 году Правительством Российской Федерации были разработаны правила предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета на реализацию мероприятий по переселению граждан из не предназначенных для проживания строений, созданных в период промышленного освоения Сибири и Дальнего Востока.

Благодаря данной программе в 2021 году пять таймырских семей из поселка Тухард получают свидетельства о предоставлении социальной выплаты на приобретение, либо строительство жилья на территории России.

Программа будет действовать до 2022 года, всего за это время 13 семей из поселка Тухард смогут приобрести жилые помещения в различных регионах России.

Финансирование программы осуществляется за счет средств федерального, краевого и районного бюджетов. Размер субсидий за три года реализации программы составит более 170 млн. рублей.

«Таймыр»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **Дудинские коммунальщики продолжают борьбу с сугробами**

Таймырская зима — как испытание на прочность: целых 9 месяцев против стандартных 3-х. Прогноз погоды — игра в рулетку. Сегодня мороз под -50, завтра — метель и снегопад. Северяне отмечают: осадков в этом году выпало очень много. Передвигаться по городу сложно, особенно пожилым — местами гололёд.

В этом году Дудинка просто завалена снегом. Сугробы во дворах и на дорогах, даже автобусные остановки утопают в снежных массах. Чтобы сесть в транспорт, нужно подняться по скользкой дороге и не упасть.

С начала года госавтоинспекторами в адрес мэрии было выписано уже 9 предписаний за плохое содержание улично-дорожной сети. Основные нарекания — сужение проезжей части, вовремя не убранные снежные валы. Коммунальщики приводят в оправдание цифры статистики: с начала зимы только из дворов Дудинки вывезли почти 55 тысяч кубометров снега, при годовом нормативе 65 тысяч.

Ситуацию взяли на контроль в мэрии. Специальная комиссия проехала по дворам и улицам заполярной столицы. Особое внимание чиновники уделили проблемным участкам, на качество очистки которых поступает большего всего нареканий жителей.

К слову, к визиту чиновников дорожники подготовились. Во дворы и на улицы города вышли десятки единиц техники. Подрядчики пообещали в оперативные сроки устранить большую часть замечаний: посыпать проблемные участки песком, очистить от снега уличные лестницы и срезать снежный накат во дворах.

### **В Дудинке встретили праздник Нового года по лунному календарю**

Национальный праздник «Чага Байрам» 14 февраля отпраздновали участники семейного алтайского клуба «Карлагаш», функционирующего на базе городского Центра народного творчества. Для коренных алтайцев праздник является священным, посвящен достижению гармонии с природой и высшими силами. Дата проведения алтайского Нового года плавающая — ежегодно высчитывается по лунному календарю...

### **Дудинские пловцы завоевали призовые места**

12 и 13 февраля в плавательном бассейне «Волна» спортивного комплекса «Талнах» прошли соревнования по плаванию среди девушек и юношей 2009 года рождения и младше, посвященные Дню защитника Отечества. Дудинку на соревнованиях представляли девять спортсменов секции плавания МАУ «Дудинский спортивный комплекс».

Подведение итогов соревнований осуществлялось в личном первенстве. В результате заплывов двое юных дудинцев заняли призовые места. Так, Полина Калмыкова показала второй результат, а Кира Мялькина — третий. Спортсмены занимаются под руководством тренеров МАУ «ДСК» Натальи Мордвинкиной и Александра Самосюк.

### **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

#### **Генпрокуратура РФ направила в суд дело норильских чиновников, обвиняемых в халатности при ЧП с разливом дизтоплива**

Генпрокуратура России направила в суд уголовное дело в отношении должностных лиц администрации города Норильска Красноярского края, не сообщивших вовремя о разливе дизельного топлива, сообщили в надзорном ведомстве.

"Заместитель Генерального прокурора РФ утвердил обвинительное заключение по уголовному делу в отношении бывшего заместителя начальника управления по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям администрации г. Норильска и сотрудника этого же подразделения. Они обвиняются в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 293 УК РФ (халатность)", - говорится в сообщении.

По версии следствия, 29 мая 2020 года в Норильске в результате аварии из резервуара, находящегося на территории производственной площадки ТЭЦ-3 АО "Норильско-Таймырская энергетическая компания" (входит в "Норильский никель" (МОЕХ: GMKN)), произошел разлив более 21 тыс. тонн дизельного топлива.

"Получив в тот же день информацию о произошедшем, в нарушение требований федерального законодательства и локальных нормативно-правовых актов, обвиняемые своевременно не приняли мер, направленных на организацию аварийно-восстановительных и других неотложных работ с целью локализации разлива нефтепродуктов и минимизации их воздействия на окружающую среду", - отметили в Генпрокуратуре.

По ее мнению, "неисполнение должностных обязанностей привело к существенному увеличению вреда, нанесенного окружающей среде, что повлекло нарушение конституционных прав граждан на благоприятную окружающую среду, а также охраняемых законом интересов общества и государства".

Уголовное дело будет направлено для рассмотрения по существу в Норильский городской суд Красноярского края.

Interfax-Russia.ru

#### **Норильские депутаты обратятся к краевым властям**

Проект документа был готов к подписанию еще 22 января этого года, однако подписан не был. Как сообщил в ходе сегодняшней сессии председатель Норильского городского совета Александр Пестряков, в настоящее время ведется работа с краевым центром по урегулированию ситуации.

«Камнем преткновения стало изменение позиции краевых властей. Общий объем финансирования сторон увеличился со 120 миллиардов до 217 миллиардов, в том числе от федерального центра – на 20 миллиардов рублей. В то же время необходимо понимать, что увеличение объема финансирования без договоренностей невозможно. Это значит, что всю работу необходимо начинать сначала, а деньги нужны Норильску уже сейчас. Прежде всего на строительство новых жилых домов и социально значимых объектов: детского сада, поликлиники, пожарного депо в Оганере», – пояснил Александр Пестряков депутатам.

По мнению депутатов, в настоящее время необходимо подписать соглашение на уже согласованный объем финансирования, а затем продолжить работу на долгосрочную перспективу. Позиция Норильска, как показали совещания на уровне Министерства по развитию Дальнего Востока и Арктики, совпадает с позициями федерального центра и компании «Норникель».

По итогам обсуждения данного вопроса депутаты приняли решение поручить председателю городского совета Александру Пестрякову обратиться к краевым властям с просьбой подписать соглашение, чтобы реализация документа началась уже в 2021 году.

«Совершенно очевидно, что затягивание подписания соглашения на согласованный объем и набор новых статей финансирования, определение источников и мероприятий не позволит начать выполнять поручение Совета Федерации в 2021 году. Ведь все прекрасно понимают, что согласование новых объемов – это работа огромного количества структур, которая может затянуться на длительный период. Понимая это, мы намерены включиться в работу и обсудить с краевыми властями необходимость срочного подписания соглашения», – прокомментировал это решение спикер норильского парламента Александр Пестряков.

Соответствующее обращение в адрес председателя правительства Красноярского края будет направлено в ближайшее время.

«Таймырский телеграф»

#### 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

##### **Чистая прибыль "Норникеля" по МСФО в 2020 году снизилась на 39%**

Чистая прибыль "Норникеля" по международным стандартам финансовой отчетности (МСФО) в 2020 г. снизилась на 39% по сравнению с показателем годом ранее, до \$3,634 млрд, показатель EBITDA - на 3%, до \$7,651 млрд, следует из отчета компании.

EBITDA снизилась вследствие признания расходов по экологическим резервам на сумму более \$2 млрд, связанных с компенсацией ущерба окружающей среде из-за разлива дизельного топлива на ТЭЦ-3 Норильска, отмечает компания.

Рентабельность по EBITDA составила 49% против 58% годом ранее. Выручка "Норникеля" в отчетный период выросла на 15% в годовом исчислении, до \$15,55 млрд за счет увеличения биржевых цен на палладий и родий, а также планового наращивания производства на Быстринском ГОКе.

Соотношение чистый долг/EBITDA составило 0,6х против 1,2х на конец первого полугодия 2020 года.

Как указано в сообщении, чистый оборотный капитал компании снизился на 28% и составил \$712 млн. Свободный денежный поток "Норникеля" вырос на 36%, до \$6,64 млрд. Чистый долг компании на конец прошлого года составил \$4,7 млрд, что на 33% ниже показателя конца 2019 года.

"С учетом новых вызовов компания планирует увеличить инвестиции в повышение промышленной безопасности и поддержание энергетической инфраструктуры, а также снизить использование дизельного топлива, заменяя его на природный газ, который имеет более низкий углеродный след. Мы подтверждаем наши обязательства по исполнению серной программы и существенному сокращению экологического воздействия на окружающую среду", - отметил президент "Норникеля" Владимир Потанин, которого цитирует пресс-служба компании.

Капитальные вложения компании в 2020 году составили \$1,76 млрд, что на 33% больше, чем годом ранее. Это стало возможным благодаря реализации таких стратегических проектов, как расширение Талнахской обогатительной фабрики (ТОФ-3), развитие "Южного кластера", экологическая программа по снижению выбросов диоксида серы в Заполярном филиале и увеличение капитальных ремонтов объектов энергетической инфраструктуры.

В 2021 году компания ожидает капитальные затраты на уровне \$3-3,4 млрд, средние затраты за период с 2022-го по 2025 год составят \$3,5-4 млрд. С 2026 года "Норникель" ожидает снижения показателя до уровня менее \$2 млрд.

TACC

**«Арктик Палладий» вернули к переговорам.** «Норникель» и «Русская платина» снова обсуждают проект

ГМК «Норильский никель» и «Русская платина» ведут переговоры о новом формате СП «Арктик Палладий». Об этом сообщили в «Норникеле», хотя еще в декабре там же заявляли, что вопрос снят с повестки дня. У проекта сложная судьба, он вызывал споры между самими сторонами СП и конфликты акционеров ГМК. В частности, второй по размеру совладелец «Норникеля» «Русал» настаивает на увеличении доли ГМК в будущем СП. Это вряд ли

понравится «Русской платине», чьи активы — ключевые для проекта, но «против нее играет время», полагают эксперты.

«Норникель» ведет переговоры с «Русской платиной» Мусы Бажаева о новом формате СП «Арктик Палладий», рассказал в ходе телефонной конференции старший вице-президент — руководитель блока стратегии и управления стратегическими проектами «Норникеля» Сергей Дубовицкий. Он отказался от дальнейших пояснений, но заявил, что предыдущее предложение о конфигурации СП уже неактуально...

"Коммерсантъ"

## 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

### **В Красноярском крае еще 195 человек заразились коронавирусом. Умерли 12 жителей**

Заболела коронавирусом в Красноярском крае продолжает снижаться. 16 февраля в регионе выявили 195 человек, заразившихся Covid-19, что на 8 меньше, чем в понедельник.

Больше всего заболевших вновь в Красноярске — 50 человек (это на 4 меньше, чем накануне). С начала пандемии в регионе зарегистрировано 60 501 лабораторно подтвержденный случай заболевания.

Выздоровели еще 200 человек (на 100 меньше), умерли за сутки 12 пациентов (на 3 меньше).

Под медицинским наблюдением на дому в крае находятся 8 393 контактных человека, в том числе за последние сутки взято под наблюдение 487 человек, завершился домашний карантин у 421 жителя.

newslab

### **В краевом Правительстве обсудили текущую эпидемиологическую обстановку**

Юрий Лапшин провёл заседание правительства, на котором обсуждались ситуация с распространением COVID-19, денежно-кредитная политика, а также был принят ряд важных решений.

Традиционно в начале заседания с докладом об эпидемиологической обстановке по коронавирусу выступил министр здравоохранения края Борис Немик. По его оценке, в крае сформировалась устойчивая положительная динамика. Баланс выздоровевших и заболевших, вкупе с увеличением темпов вакцинации позволяет высвобождать коечный фонд, выделенный под борьбу с коронавирусом. Как следствие – в крае практически полностью восстановлено оказание плановой медицинской помощи населению. На необходимом уровне медицинские организации обеспечены средствами индивидуальной защиты и лекарственными препаратами.

Как рассказал Борис Немик, за время борьбы с пандемией краевая система здравоохранения значительно усилила свои возможности. Было приобретено 574 аппарата искусственной вентиляции лёгких, 42 единицы лабораторного оборудования, 11 аппаратов УЗИ, 130 кислородных концентраторов, 17 рентген-аппаратов, 9 компьютерных томографов и 90 автомобилей скорой помощи. Заметно увеличены мощности лабораторной диагностики - сегодня в круглосуточном режиме в крае работают 16 лабораторий.

В штатном режиме, с увеличением темпов, проходит вакцинация населения от коронавирусной инфекции. В настоящее время во всех муниципальных районах края работают 79 пунктов вакцинации. Первым компонентом вакцины привито 26,4 тысячи человек, оба компонента получили уже 10,2 тысячи человек. К марту с учётом поставок темпы вакцинации увеличатся до 20 тысяч прививок в неделю.

Также в ходе заседания Правительства было принято постановление об уровнях приоритета при вакцинации от COVID-19. Ранее приказом Минздрава РФ уже были определены приоритетные группы населения, подлежащие вакцинации, при этом органы власти могут менять уровни приоритета в зависимости от фактической эпидситуации. Постановлением краевого Правительства в число приоритетных групп населения добавлены

граждане старше 60 лет (основная группа риска COVID-19) и работники сельского хозяйства в преддверии старта полевых работ.

Отмечая значительное улучшение эпидемиологической ситуации, председатель краевого Правительства Юрий Лапшин допустил возможность возобновления работы краевого кабинета министров в очном формате начиная с марта. Напомним, что уже почти год в связи с пандемией заседания Правительства проводятся в режиме видеоконференцсвязи.

Красноярский край

### **Красноярский экономический форум в 2021 году пройдет в апреле**

В прошлом году его отменили из-за пандемии коронавируса. В этом он будет проходить в гибридном формате на площадке Сибирского федерального университета.

Красноярский экономический форум 2021 года пройдет с 12 по 16 апреля. Об этом сообщили в правительстве Красноярского края.

Форум впервые продлится пять дней, а в течение года будут проходить экспертные мероприятия под брендом КЭФ», — рассказали в кабмине.

Тема форума будет звучать так: «Экономика и пандемия: российский взгляд». А основной площадкой — Сибирский федеральный университет.

КЭФ-2021 будет проходить в гибридном формате: ключевые мероприятия форума можно будет посмотреть в интернете и по телевидению, часть переключает в студии, которые будут располагаться не только в Красноярске, экспозиция же компаний и проектов полностью уйдет в онлайн. Что войдет в программу форума, пока не известно.

Напомним, что КЭФ 2020 года был отменен из-за пандемии COVID-19. Он должен был состояться с 19 по 21 марта, но его перенесли на неопределенный срок, который так и не наступил.

Деловой квартал

## **6. СМИ О РОССИИ**

### **Возвращение инфляции к цели может происходить медленнее, чем ожидалось - ЦБ РФ**

Возвращение инфляции к цели в предстоящие кварталы под действием ряда проинфляционных факторов может происходить медленнее, чем предполагалось ранее, говорится в комментарии Банка России.

"Наблюдаемая ценовая динамика указывает на то, что сдерживающее влияние внутреннего спроса на динамику цен ослабевает при сохранении давления со стороны издержек предприятий. Заметными становятся такие проинфляционные факторы со стороны предложения, как дефицит рабочей силы по ряду специальностей и дополнительные затраты предприятий на соблюдение противоэпидемических норм. При сохранении действия данных факторов в предстоящие кварталы возвращение инфляции к цели Банка России может происходить медленнее, чем предполагалось ранее", - отмечает ЦБ.

"По прогнозу Банка России, годовая инфляция пройдет пик в феврале-марте, после чего начнет плавно снижаться. Траектория снижения будет определяться сроками исчерпания действия проинфляционных факторов, а также эффектами базы 2020 года. В базовом сценарии с учетом проводимой денежно-кредитной политики годовая инфляция составит 3,7–4,2% в 2021 г. и останется вблизи 4% в дальнейшем", - говорится в комментарии.

Регулятор на прошлой неделе повысил прогноз по инфляции на 2021 год с 3,5-4% до 3,7-4,2%.

"По прогнозу Банка России, годовая инфляция пройдет пик в феврале-марте, после чего начнет плавно снижаться. Траектория снижения будет определяться сроками исчерпания действия проинфляционных факторов, а также эффектами базы 2020 года", - подчеркивает ЦБ.

Годовая инфляция в России на пике в феврале-марте составит около 5,5%, заявила в минувшую пятницу председатель Банка России Эльвира Набиуллина. "Мы ожидаем пик годовой инфляции действительно в феврале-марте. Если говорить о месячных данных, то это

может быть даже, скорее, в феврале, но если смотреть годовую инфляцию понедельную, то это может быть в первой половине марта, потом у нас будет заметен эффект базы прошлого года", - сказала она.

ИА "Финмаркет"

## **В России появился ГОСТ с требованиями к пунктам временного размещения населения**

Национальный стандарт общих требований к пунктам временного размещения (ПВР) населения, пострадавшего в чрезвычайной ситуации, впервые разработан в России и вступит в силу с 1 июня 2021 года.

"Настоящий стандарт устанавливает классификацию, основные требования к пунктам временного размещения населения, пострадавшего в чрезвычайной ситуации. Положения стандарта распространяются на ПВР на базе палаточных городков (полевых лагерей) и модульных зданий", - говорится в документе, который есть распоряжении ТАСС.

Стандартом установлены категории, время развертывания и сроки возведения ПВР в зависимости от их общей вместимости. Так, для пунктов малой вместимости, которые рассчитаны до 250 человек, на это отводится не более одних суток, средней вместимости, где могут находиться от 250 до 1 000 человек, - не более двух суток, а большой вместимости с возможностью проживания свыше 1 000 - более трех суток.

В стандарте устанавливаются обязательные к соблюдению санитарно-гигиенические нормативы, в том числе в нем прописано необходимое количество туалетов, душевых и умывальников на определенное количество пострадавших от ЧС. Так, один умывальник должен быть рассчитан на 10-20 человек. При этом душевые и прачечные должны обеспечивать ежедневное мытье пострадавших, а также возможность постирать и почистить вещи не менее двух раз в неделю.

Одним из особо актуальных является требование о необходимости создания резервов продуктов питания и питьевой воды. В системе водоснабжения должны предусматриваться резервные емкости запаса технической воды. ГОСТ также определяет нормативы резервов материальных ресурсов и выдачи продовольствия, одежды, белья и обуви, предметов первой необходимости пострадавшим. В стандарте прописаны и нормы пожарной безопасности. Теперь ПВР должны быть оборудованы системами оповещения, пожарной сигнализацией (датчиками-извещателями) и охранной сигнализацией по периметру ограждения занимаемой территории.

В документе указано, что положения стандарта не распространяются на пункты временного размещения, развернутые на базе общественных зданий и сооружений - школ, общежитий, гостиниц и так далее. ГОСТ был разработан специалистами Всероссийским научно-исследовательским институтом по проблемам гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций МЧС России. 9 февраля 2021 года утвержден Росстандартом.

ТАСС

## **"Известия": производители яиц и мяса птицы в РФ предложили повысить цены на товары до 10%**

Производители мяса птицы и яиц предложили российским торговым сетям повысить закупочные цены до 10% из-за сокращения предложения куриного мяса и яиц в связи с распространением птичьего гриппа. Об этом в среду пишет газета "Известия" со ссылкой на представителей розничного рынка.

По данным издания, производители также отметили увеличение стоимости кормовой базы и существенное сокращение поголовья. По словам главы исполкома Национальной мясной ассоциации Сергея Юшина, на 30-100% дорожают такие составляющие кормов, как зерно, шрот, аминокислоты, витамины.

"По итогам I квартала мы ожидаем небольшое снижение производства мяса бройлеров. Спрос на птицу со стороны сетей сегодня высокий. Несмотря на повышение цен на отдельные товарные позиции, это мясо остается одним из наиболее экономически доступных источников животного белка. Отсюда и высокий спрос", - подчеркнул Юшин.

Замгендиректора Росптицесоюза Елена Степанова отметила рост цен в среднем на 6% за февраль к январю на яйца и мясо птицы. Как сообщил "Известиям" председатель президиума Ассоциации компаний розничной торговли (АКОРТ) Сергей Беляков, российские торговые сети сообщили Минпромторгу о ценовых предложениях изготовителей яиц и мяса птицы.

В Минсельхозе РФ уточнили, что пока не получали со стороны основных поставщиков птицеводческой продукции предложения об увеличении отпускных цен. В ведомстве также отметили, что повышение расходов на корма, ухудшение эпизоотической обстановки в регионах страны, повышение спроса на мясо птицы и яйцо могут создать предпосылки для некоторого роста отпускных цен в краткосрочной перспективе, однако для существенного роста цен на мясо птицы и яйца предпосылок на данный момент нет.

В Минэкономразвития изданию сообщили о росте цен на 5,6% в период с ноября 2020 года по январь 2021 года из-за дисбаланса спроса и предложения.

ТАСС

### **Картофель и морковь подорожали в рознице более чем на треть**

Цены на картофель и морковь в магазинах за год выросли на 40 и 34%. В первом случае виноваты погода и плохой урожай, во втором — сокращение объема посадок из-за профицита 2019 года. Коррекцию цен в Минсельхозе ждут с июня

Средняя цена 1 кг картофеля в рознице по итогам первых пяти недель 2021 года по сравнению с аналогичным периодом 2020-го изменилась на 40%: 30,9 руб. против 22,2 руб. годом ранее. Это следует из еженедельных данных Росстата.

На 34% — 37 руб. за 1 кг против прошлогодних 27,5 руб. — подорожала в рознице и морковь, следует из материалов службы. Цена 1 кг помидоров за этот же период выросла на 20%, до 173,6 руб.; 1 кг огурцов — на 16%, до 175,4 руб.; 1 кг репчатого лука — на 10%, до 27,8 руб. Не подорожала за год белокочанная капуста: в январе 2021 года ее средняя цена 1 кг равнялась 21,4 руб., что соответствует уровню прошлого года.

Из перечисленных овощей только помидоры и огурцы не входят в утвержденный правительством список социально значимых продовольственных товаров первой необходимости.

В январе 2021 года плодоовощная продукция, как следует из уже озвученного Росстатом индекса потребительских цен, дорожает наиболее заметными темпами среди всего продовольствия: цены по сравнению с январем 2020-го выросли на 16,3%. Ускоренный рост цен на овощи и фрукты в зимние месяцы — нормальная ситуация, но в этом январе масштабы удорожания оказались заметно выше, чем в соответствующие недели 2020 и 2019 годов, указывал экономист Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования Дмитрий Белоусов.

Подорожание картофеля подтверждает и руководитель аппарата Картофельного союза Татьяна Губина. Но она отмечает, что цена растет с «низкой базы»: в 2019 году в России был рекордный урожай, и в январе 2020-го картофель в опте стоил практически на уровне себестоимости — около 10 руб. за 1 кг. В этом году оптовая цена выросла, так как спрос превышает предложение. Например, в Московской области 1 кг, по данным Картофельного союза, в опте стоит 16–20 руб.

«Существенный рост» отпускных цен у поставщиков подтверждает представитель X5 Retail Group (управляет торговыми сетями «Пятерочка», «Перекресток», «Карусель»), в чьих магазинах представлен в основном картофель российских производителей. В X5 Retail Group уверяют, что пытаются сдерживать рост: картофель первой цены (то есть самый дешевый товар в своей категории) сейчас продается с нулевой торговой наценкой. Сеть «Лента», как сообщили в ее пресс-службе, закупает российский картофель на торгах, а цены там повышались.

РБК

**В стране есть ресурсы для качественного улучшения уровня жизни.** Пенсии и зарплаты должны быть увеличены в полтора раза в ближайшие год-два, утверждают экономисты



Президент РФ Владимир Путин поручил правительству разработать планы стратегического развития страны до 2024 и до 2030 года. Чиновники взялись исполнять это поручение бюрократическими методами – путем назначения списка ответственных и установления сроков бумажной отчетности. А экономисты предложили решать содержательные вопросы: за счет чего можно вернуть страну к экономическому росту и преодолеть сложившийся за последние десятилетия тренд отставания России от остального мира.

Чиновники понимают, что от них рано или поздно потребуют отчеты о том, как они развивали страну. А экономисты понимают, что экономика меняется не бумажными отчетами, а материальными стимулами и финансовыми ресурсами.

Поэтому правительственные чиновники решили образовать из себя особые группы под специальными названиями – «новый общественный договор», «новая высокотехнологичная экономика», «агрессивное развитие инфраструктуры», «клиентоцентричное государство» и еще «национальная инновационная система».

А экономисты подсчитали, что без удвоения финансирования антикризисных мер наша страна будет хронически отставать от среднемировых показателей. И возврат к докризисным уровням 2019 года будет длиться уже не два года, а целых пять лет. Без такого финансового рывка Россия вновь попадет в ловушку низких темпов развития. Выйти из которой будет практически невозможно из-за недостатка инвестиций в основной и человеческий капитал, из-за сокращения госрасходов, из-за оттока капитала, прогрессирующего старения основных фондов и депопуляции. Такая перспектива описана, в частности, в новом докладе Вольного экономического общества России, который написан самыми авторитетными специалистами. В этом же докладе просчитаны и условия для преодоления глубокого кризиса экономики.

Расчеты показывают, что в нашей стране есть ресурсы для кардинального повышения качества жизни, сокращения смертности и увеличения рождаемости. Минимальная зарплата должна быть повышена с нынешних 12 тыс. до 20 тыс. руб. уже в наступившем году. Средние пенсии должны быть увеличены с нынешних 15 до 22 тыс. руб. уже в следующем году и до 27 тыс. в 2025 году.

Кроме того, задолженность населения перед банками должна быть пересчитана под более низкие проценты. Доходы жителей села и малых городов должны быть увеличены в полтора раза за ближайшие пять лет за счет поддержки местных фермерских и перерабатывающих предприятий.

Одновременно должны быть снижены налоги для основной части предприятий с полным освобождением их инвестиций от налогов. От налогов должны быть также освобождены семьи с низкими доходами, а в семьях с душевыми доходами свыше 100 тыс. руб. в месяц должна быть введена прогрессивная шкала. Все эти меры позволят вдвое снизить бедность (как и предполагалось в указах президента), а также снизить нынешнее расслоение общества по доходам хотя бы до уровня Германии или среднего показателя по Евросоюзу.

Качественное улучшение жизни в России восстановит приток мигрантов из постсоветских стран. А увеличение помощи семьям с детьми позволит остановить депопуляцию страны уже к 2030 году.

Заинтересуются ли российские власти этими предложениями, станет понятно уже в ближайшие месяцы.

«Независимая газета»

## 7. РАЗНОЕ

### Как Путин "пляшет под дудку Запада"

Уже 100500 раз мне в комментариях под разными статьями всякие дятлы пишут про то, как Путин «выполняет команды Запада», «пляшет под дудку Запада», «лёг под «Запад» и т.д. и т.п.

Вразумлять отдельных недоумков надоело, вести полемику с хохлотроллями бесполезно, поэтому решила написать всем этим «страдальцам за Россию» один ответ, на который потом буду просто давать ссылки, чтоб не тратить на бред "обличителей" своё

время. Глядишь, кому-нибудь из моих единомышленников тоже пригодится такой вот мой ответ. И им тоже время сэкономлю))

Итак, поехали. Отвечаю всем «100500 обличителям Путина».

Для начала вспомним, какие команды раздавались с Запада в адрес России за последние 5-8 лет:

- отдать Крым, сдать Донбасс, уйти из Сирии, сдать Асада, сдать Мадуро, сдать Лукашенко;

- освободить «узников Болотной», освободить историка-педофила Дмитриева, освободить очередного шпиона (список длинный), освободить Навального,

- отменить поправки в Конституцию России, отменить "Закон Димы Яковлева", отменить запрет на пропаганду педофилии среди несовершеннолетних, отменить закон об иностранных агентах...

Я что-то крупное и важное из команд пропустила? А теперь смотрим: сколько таких команд Запада выполнено?

Ответ НИСКОЛЬКО. Ни одной. Совсем.

Ай-яй-яй! Как же можно быть «послушным Западу», не выполняя таких команд? Что же это за пляски "под дудку Запада" такие, что не в лад и не в склад, а совсем-совсем в разлад?

Вот некий Боррель приезжал недавно в Россию с целой кучей хотелок коллективного Запада, основной смысл которых выражался одной фразой: «Россия должна исправиться». Обломался, за что получил нагоняй.

Извиняюсь спросить: если Россия, по мнению Запада, «должна исправиться», то в логике «100500 обличителей Путина» она должна:

- перестать «выполнять команды Запада»?

- перестать «плясать под дудку Запада»?

- вылезти из-под Запада, под который она «легла»?

Точно-точно именно этого приезжал требовать господин Боррель от России?

И именно за это Россию наказывают всё новыми и новыми санкциями?

А «друзей Путина», извиняюсь спросить, за что отдельными, персональными санкциями наказывают? Неужто за послушание и «заглядывание в рот Западу»?

У Запада рот там не порвался от такого «заглядывания»?

И что этот Запад своим порванным ртом уже лет так 10 кричит?

- «ПУТИН ДОЛЖЕН УЙТИ!»

Разве не этого яростно жаждет весь Запад? Разве не это снится в самых сладостных снах пятой колонны России?

Что, никто из них ни разу не крикнул: «Путин, останься!»?! Совсем-совсем никому на Западе не нужен такой «послушный» Путин, «встроенный в Запад и в западную модель»?

Интересно, какая такая "западная модель" предусматривает возврат государству уворованного ходорковскими, березовскими и прочими абызовыми? А в какой, скажите пожалуйста, "западной модели" заложена передача под государственное управление самых стратегически важных, ценных и сладких активов?

Ау! Где ответ? Хотя бы страну Запада назовите с такой вот моделью.

Вот почему, скажите, пожалуйста, целый Европарламент потребовал от России отменить поправки в Конституцию, за которые проголосовал народ? Почему весь Запад и все западофилы, а также западолизуны в истерике до сих пор заходятся от "обнуления сроков Путина"?

Вот объясните мне, неразумной путинистке, вы, высокоумные обличители Путина, почему насквозь рациональному Западу не нужен на многие годы во главе России такой послушный, под ним лежащий, под его дудку пляшущий и в рот ему заглядывающий Путин?

Вы хоть сами-то верите в то, что несёте? Или ваш мозг напрочь отключен от того, что вы говорите и пишете?

Не можете ответить? Слабо?

Тогда я отвечу. Вы свои суждения о Путине строите на своих собственных представлениях и своих собственных впечатлениях. Представлениях и впечатлениях о том,

как себя ведут те, кто жаждет сменить Путина на себя и своих кумиров. Те, кого вы хотите видеть вместо Путина, и как можно скорее.

А ещё представления и впечатления обличителей Путина основаны на практике их собственных стран, где они, завоевав все высоты свободы и независимости, поучают теперь такой независимости Россию:

Либо на практике России того периода, когда эти обличители в ней проживали под чутким и не всегда трезвым оком Бориса Ельцина. Вот его-то Запад любил. Взасос.

А чего было Западу его не любить? Вот что он сказал, вступая в Конгрессе США в 1992 году:

"Мы чувствуем колоссальную ответственность за успех наших преобразований не только перед российским народом, но и перед гражданами США, перед всем человечеством. Сегодня свобода Америки защищается в России. <...> И вот сейчас хотел бы закончить своё выступление словами из песни: "Господи, благослови Америку!" И добавлю к этому: и Россию».

А что сказал Путин, выступая в Нью-Йорке, с трибуны Генеральной ассамблеи ООН?

- "Вы хоть понимаете, что натворили?"

Путин защищает свободу не США, а свободу и независимость России.

Все те, кто кричит про то, что "Путин продолжает дело Ельцина", не только не в состоянии объяснить, почему Запад, который так любил Ельцина, так люто ненавидит "его преемника" Путина, но и категорически отказываются посмотреть в лицо реальной действительности и увидеть реальную разницу между Россией времен Ельцина и Россией времен Путина. Чаще всего, они в России просто не живут. Или не жили во времена "святых девяностых".

Ну и заодно, чтоб двадцать раз не вставать, про то, что "Ельцин поставил Путина", а "Путин поклоняется Ельцину".

Думаю, что ответ на вопрос о том, как и кем в действительности был убран ото власти Ельцин и приведен к этой власти Путин, мы узнаем лет через 50. Версия про то, что Ельцин сам, по своей воле, поставил Путина, отнюдь не единственная.

А вот за то, что Путин наконец прервал порочную советскую, а затем и российскую практику - плевать во след бывшим правителям, я ему аплодирую. Потому что плевки во власть, даже самую негодную, типа горбачевской, снижают авторитет власти как социального института и влекут за собой, в конечном счете, безвластие и атомизацию общества, чего давно и безуспешно добиваются глобалисты, которым любая власть, кроме власти ТНК, поперёк горла.

А уж власть Путина для них - острый нож под рёбра, потому что рушит все их планы по захвату и разграблению России руками навалых, грудининых, рашкиных и каспаровых. А также их подпевал в лице "100500 обличителей Путина".

Но они не дождутся!

КОНТ

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 17.02.2021 г.

| Валюта | Курс (руб.) | Изменения (руб.) |
|--------|-------------|------------------|
| USD    | 73,29       | ▼ 0,02           |
| EUR    | 88,94       | ▼ 0,03           |

## 9. Прогноз погоды

По данным [gr5.ru](http://gr5.ru) погода в г. Дудинке

| Сегодня, ср, 17 февраля |   | Завтра, чт, 18 февраля  |   |   |   | Пт, 19 февраля  |   |  |   | Сб, 20 февраля  |   |   |   |   |
|-------------------------|---|---|---|---|---|---|---|--|---|---|---|---|---|---|
| Местное время           | 13  | 19  | 01  | 07  | 13  | 19  | 01  | 07   | 13  | 19  | 01  | 07  | 13  | 19  |
| Облачность, %           |  |  |  |  |  |  |  |  |  |  |  |  |  |  |
| Осадки, мм              |   |   |   |   |   |   |  |   |    |  |  |   |   |  |
| Температура, °С         | <b>-32</b>  | <b>-29</b>  | <b>-31</b>  | <b>-32</b>  | <b>-33</b>  | <b>-32</b>  | <b>-33</b>  | <b>-33</b>   | <b>-33</b>  | <b>-36</b>  | <b>-40</b>  | <b>-40</b>  | <b>-38</b>  | <b>-41</b>  |
| Ощущается как, °С       | <b>-40</b>  | <b>-41</b>  | <b>-44</b>  | <b>-42</b>  | <b>-45</b>  | <b>-43</b>  | <b>-47</b>  | <b>-48</b>   | <b>-47</b>  | <b>-47</b>  | <b>-52</b>  | <b>-53</b>  | <b>-49</b>  | <b>-50</b>  |
| Давление, мм рт. ст.    | 750   | 752   | 752   | 753   | 754   | 757   | 758   | 759  | 760   | <b>761</b>  | <b>761</b>  | <b>761</b>  | <b>762</b>  | <b>763</b>  |
| Ветер: скорость, м/с    | 2   | 5   | 5   | 3   | 4   | 4   | 6   | 7  | 6   | 3   | 3   | 4   | 3   | 2   |
| порывы, м/с             |   |   | 8   |   |   |   |   |  | 9   | 6   |   |   |   |   |
| направление             | С-В   | Ю   | Ю   | Ю   | Ю   | Ю   | Ю   | Ю  | Ю-В   | В   | С-В   | С-В   | С-В   | С-В   |